

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ**  
**ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΦΕΤΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ**  
**ΤΟΥ ΚΑΘΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΤΑΛΑ ΤΟΥ ΛΑΚΕΔΑΙΜΟΝΙΟΥ**

**A.** Σκοπός του Ιδρύματος τάχθηκε από τον διαθέτη, η χορήγηση από τα εισοδήματα του Ιδρύματος υποτροφιών σε νέους, μαθητές Μέσης Εκπαίδευσης και σπουδαστές και φοιτητές Ανώτερων και Ανώτατων Σχολών της Επικράτειας, καταγόμενους από την επαρχία Λακεδαίμονος.

Στις διατάξεις υπό στοιχεία από Δ΄ έως και Θ΄ του συμπληρωματικού της διαθήκης κωδίκελου, καθορίσθηκαν από τον διαθέτη οι προϋποθέσεις και η διαδικασία ανάδειξης των υποτρόφων του Ιδρύματος.

Το ισχύον σήμερα σύστημα παροχής υποτροφιών, έχει διαμορφωθεί με τις υπ΄ αριθ. 533/1993, 3966/2002, 6563/2005 αποφάσεις του Εφετείου Αθηνών και 63/2017 του Εφετείου Πατρών και ορίζει ετήσιο διαγωνισμό (τακτικό και συμπληρωματικό) και ανακήρυξη των υποτρόφων, μεταξύ των καταγομένων από τα χωριά του τέως Δήμου Οινούντος και ήδη σήμερα την δημοτική ενότητα-τοπική κοινότητα Καρυών και τις τοπικές κοινότητες Βασαρά, Βρεσθένων, Βαμβακούς και Βαρβίτσας.

Στην παράγραφο ΙΒ΄ του Κωδίκελου του διαθέτη Αθανασίου Ματάλα, καθορίσθηκε ο τόπος και ο τρόπος συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του.

**B.** Κατά την πενταετή εφαρμογή του τελευταίου συστήματος ανάδειξης υποτρόφων του Καθιδρύματος, παρατηρείται διαρκής μείωση του αριθμού των υποψηφίων, η οποία οφείλεται στην αλλαγή της εκπαιδευτικής πολιτικής με τη συρρίκνωση των σχολικών μονάδων του Δήμου Σπάρτης, με αποτέλεσμα όλο και λιγότεροι μαθητές και οι οικογένειές τους να κατοικούν μονίμως στις ευεργετούμενες περιοχές (τοπικές κοινότητες Καρυών, Βασαρά, Βρεσθένων, Βαμβακούς και Βαρβίτσας). Κατά συνέπεια, κάθε χρόνο μένουν αδιάθετες θέσεις και ως εκ τούτου το Καθίδρυμα παρέχει λιγότερες υποτροφίες από αυτές που θα μπορούσε ετησίως.

Κατ' ακολουθία των ανωτέρω και με γνώμονα την αναγκαιότητα προσαρμογής της λειτουργίας του Καθιδρύματος στις κάθε φορά επικρατούσες συνθήκες, το Διοικητικό Συμβούλιο επεξεργάστηκε ένα νέο σύστημα επιλογής υποτρόφων, με επιλογή μεταξύ των καταγομένων από τα

χωριά του τέως Δήμου Οινούντος και ήδη σήμερα τις τοπικές κοινότητες Καρυών, Βασαρά, Βρεσθένων, Βαμβακούς και Βαρβίτσας, αλλά με την θέσπιση συντελεστών βαθμολογίας, ώστε να μην χάνονται οι υποτροφίες, αλλά σε περίπτωση έλλειψης υποψηφίων υποτρόφων μόνιμων κατοίκων των χωριών, οι θέσεις να καταλαμβάνονται από υποψηφίους που κατοικούν εντός του Δήμου Σπάρτης.

### **Το νέο σύστημα έχει ως εξής:**

#### **A/. ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ**

Η ανάδειξη υποτρόφων εις βάρος του Καθιδρύματος Αθανασίου Ματάλα του Λακεδαιμονίου για το Γυμνάσιο-Λύκειο και άλλες ομοιόβαθμες σχολές, θα γίνεται βάσει των προβλεπόμενων θέσεων και κατόπιν ετήσιου τακτικού διαγωνισμού, ως αναλυτικά περιγράφεται κατωτέρω:

#### **ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΤΗΣΙΩΣ :**

**α) Πέντε (5) θέσεις-υποτροφίες**, εκ των οποίων μια (1) θέση για κάθε μια από τις πέντε (5) παρακάτω ευεργετούμενες τοπικές κοινότητες:

- 1) Τοπική Κοινότητα Καρυών
- 2) Τοπική Κοινότητα Βασαρά,
- 3) Τοπική Κοινότητα Βρεσθένων
- 4) Τοπική Κοινότητα Βαμβακούς και
- 5) Τοπική Κοινότητα Βαρβίτσας

για αγόρια και κορίτσια, μαθητές και μαθήτριες της Α' Γυμνασίου των οποίων τουλάχιστον ένας από τους δύο γονείς (ή κηδεμόνας), είναι δημότης και κάτοικος των ανωτέρω ευεργετούμενων τοπικών κοινοτήτων και οι ίδιοι οι μαθητές-μαθήτριες είναι ομοίως κάτοικοι και θα έχουν αδιαλείπτως φοιτήσει τουλάχιστον στην τελευταία τάξη του δημοτικού σχολείου, στο δημοτικό σχολείο της ευεργετούμενης τοπικής κοινότητας, όπου είναι δημότης ο γονέας (ή κηδεμόνας).

**β) Δυο (2) επιπλέον θέσεις-υποτροφίες** για αγόρια και κορίτσια, μαθητές και μαθήτριες της Α' Γυμνασίου : **β1)** των οποίων τουλάχιστον ο ένας από τους δύο γονείς (ή κηδεμόνας) είναι δημότης των ανωτέρω ευεργετούμενων τοπικών κοινοτήτων και οι ίδιοι οι μαθητές-μαθήτριες θα έχουν αδιαλείπτως φοιτήσει τουλάχιστον στην τελευταία τάξη του δημοτικού σχολείου, σε

οποιοδήποτε δημοτικό σχολείο εντός των γεωγραφικών ορίων του Δήμου Σπάρτης και β2) οι οποίοι κατάγονται από την οικογένεια Ματάλα έως και εκ προμάμμης, ανεξαρτήτως του τόπου στον οποίο είναι δημότες οι γονείς και του δημοτικού σχολείου στο οποίο φοίτησαν.

**γ) Μία (1) θέση-υποτροφία** για αγόρια και κορίτσια, μαθητές και μαθήτριες της Α' Γυμνασίου, που κατάγονται από την οικογένεια Ματάλα και φέρουν το επώνυμο «Ματάλας-α», ανεξαρτήτως του τόπου στον οποίο είναι δημότες οι γονείς και του δημοτικού σχολείου στο οποίο φοίτησαν.

### **ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ**

Κάθε έτος, κατόπιν απόφασεως του Διοικητικού Συμβουλίου του Καθιδρύματος, θα προκηρύσσεται ΤΑΚΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ στον οποίο Δικαίωμα Συμμετοχής θα έχουν:

**1) Αγόρια και κορίτσια, μαθητές και μαθήτριες της Α' Γυμνασίου που:**

**α.** Τουλάχιστον ο ένας από τους δύο γονείς (ή κηδεμόνας) είναι δημότης και κάτοικος των ευεργετούμενων τοπικών κοινοτήτων (Καρυών, Βασαρά, Βρεσθένων, Βαμβακούς και Βαρβίτσας), για χρονικό διάστημα τουλάχιστον δύο (2) ετών, συμπληρωμένων μέχρι την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής δικαιολογητικών για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό,

**β.** Είναι μόνιμοι κάτοικοι των ευεργετούμενων τοπικών κοινοτήτων (Καρυών, Βασαρά, Βρεσθένων, Βαμβακούς και Βαρβίτσας) και

**γ.** Φοίτησαν, τουλάχιστον στην τελευταία τάξη αδιαλείπτως, σε δημοτικό σχολείο της ευεργετούμενης τοπικής κοινότητας όπου είναι δημότης ο γονέας (ή κηδεμόνας) και σε περίπτωση που δεν λειτουργεί σχολείο εντός της γεωγραφικής περιφέρειας που ανήκει η ευεργετούμενη τοπική κοινότητα, σύμφωνα με τον περί Εκπαιδευτικών Περιφερειών Νόμο του Υπουργείου Παιδείας .

**2) Αγόρια και κορίτσια, μαθητές και μαθήτριες της Α' Γυμνασίου που:**

**α.** Τουλάχιστον ο ένας από τους δύο γονείς (ή κηδεμόνας) είναι δημότης των ευεργετούμενων τοπικών κοινοτήτων (Καρυών, Βασαρά, Βρεσθένων, Βαμβακούς και Βαρβίτσας), για χρονικό διάστημα τουλάχιστον δύο (2) ετών, συμπληρωμένων μέχρι την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής δικαιολογητικών για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό και

β. Φοίτησαν, τουλάχιστον στην τελευταία τάξη του δημοτικού σχολείου αδιαλείπτως, σε οποιοδήποτε δημοτικό σχολείο εντός των γεωγραφικών ορίων του Δήμου Σπάρτης

3) Αγόρια και κορίτσια, μαθητές και μαθήτριες της Α' Γυμνασίου, που: α) κατάγονται από την οικογένεια Ματάλα και φέρουν το επώνυμο «Ματάλας-α» και β) κατάγονται από την οικογένεια Ματάλα έως και εκ προμάμης, ανεξαρτήτως του τόπου στον οποίο είναι δημότες οι γονείς και του δημοτικού σχολείου στο οποίο φοίτησαν.

### ΑΝΑΚΥΡΗΞΗ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ

Η ανακήρυξη των υποτρόφων θα γίνεται σύμφωνα με τις ετήσιες εξετάσεις με απαραίτητη προϋπόθεση ο υποψήφιος να συγκεντρώσει μέσο όρο γενικής βαθμολογίας 14 και άνω και σύμφωνα με τους Συντελεστές Βαθμολογίας (ΣΒ). Με βάση αυτούς τους συντελεστές πολλαπλασιάζεται ο βαθμός που έλαβαν στις εξετάσεις Βαθμός Εξετάσεων (ΒΕ) και προκύπτει ο τελικός Βαθμός Κατάταξης (ΒΚ)

$$ΒΕ \times \Sigma Β = ΒΚ$$

**Βαθμός Εξετάσεων Χ Συντελεστής Βαθμολογίας = Βαθμός Κατάταξης**

Με βάση το βαθμό κατάταξης και ανάλογα με το πλήθος των θέσεων υποψηφίων υποτρόφων προκύπτει ο κατάλογος επιτυχόντων υποτρόφων.

Ακολουθεί ο πίνακας Συντελεστών Βαθμολογίας:

A/A	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΔΗΜΟΤΗΣ-ΚΑΤΑΓΩΓΗ	ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ	ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥΜΕΝΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΟΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΔΗΜΟΤΗΣ Ο ΓΟΝΕΑΣ ΚΗΔΕΜΟΝΑΣ	ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΕ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΝΤΟΣ ΔΗΜΟΥ ΣΠΑΡΤΗΣ	ΦΟΙΤΗΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
1	ΚΑΡΥΕΣ	Δ. ΣΠΑΡΤΗΣ ΔΕ ΚΑΡΥΩΝ ΤΚ ΚΑΡΥΩΝ	1	1,50	1,00	
2	ΒΑΣΣΑΡΑ	Δ. ΣΠΑΡΤΗΣ ΔΕ ΟΙΝΟΥΝΤΟΣ ΤΚ ΒΑΣΑΡΑ	2	1,50	1,00	
3	ΒΡΕΣΘΕΝΑ	Δ. ΣΠΑΡΤΗΣ ΔΕ ΟΙΝΟΥΝΤΟΣ ΤΚ ΒΡΕΣΘΕΝΩΝ	3	1,50	1,00	
4	ΒΑΜΒΑΚΟΥ	Δ. ΣΠΑΡΤΗΣ ΔΕ ΟΙΝΟΥΝΤΟΣ ΤΚ ΒΑΜΒΑΚΟΥΣ	4	1,50	1,00	
5	ΒΑΡΒΙΤΣΑ	Δ. ΣΠΑΡΤΗΣ ΔΕ ΟΙΝΟΥΝΤΟΣ ΤΚ ΒΑΡΒΙΤΣΑΣ	5	1,50	1,00	
6	ΦΕΡΟΝΤΕΣ ΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΤΑΛΑΣ	ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΜΑΤΑΛΑ	6			1,50
7	ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΜΑΤΑΛΑ	ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΜΑΤΑΛΑ	7			1,00

**Σημείωση:** Σχολείο ευεργετούμενης περιοχής θεωρείται και το σχολείο στο οποίο έχει μεταφερθεί ή συγχωνευτεί το αρχικό σχολείο της ευεργετούμενης περιοχής

- Σε περίπτωση που από τους υποψηφίους καταγόμενους από την οικογένεια Ματάλα και φέροντες το επώνυμο «Ματάλας-α προκύψει ένας και μόνον υποψήφιος, θα συμμετέχει στον τακτικό διαγωνισμό άνευ εξετάσεων και θα ανακηρύσσεται αυτομάτως υπότροφος προς πλήρωση της προβλεπόμενης θέσης, σε διαφορετική περίπτωση, οι περισσότεροι υποψήφιοι φέροντες το επώνυμο «Ματάλας-α», θα συμμετέχουν κανονικά στις εξετάσεις του τακτικού διαγωνισμού.

-Οι εξετάσεις και τα θέματα αυτών θα είναι κοινά για τις παραπάνω κατηγορίες, ο δε διαγωνισμός θα διεξάγεται κατά την ημερομηνία κατ' έτος που θα ορίσει το Διοικητικό Συμβούλιο, στην πόλη της Σπάρτης, ενώπιον της προβλεπόμενης από τη διαθήκη Επιτροπής.

-Οι ανωτέρω υποψήφιοι επιτυγχάνουν όταν ο μέσος όρος της γενικής βαθμολογίας τους στον τακτικό διαγωνισμό είναι 14 και άνω και κατά βαθμολογική σειρά σύμφωνα με τον ανωτέρω Βαθμό Κατάταξης (ΒΚ), για την προβλεπόμενη θέση που διαγωνίστηκαν (της ευεργετούμενης τοπικής κοινότητας ή φέροντες το επώνυμο «Ματάλας-α»).

-Σε περίπτωση ισοβαθμίας δύο ή περισσότερων υποψηφίων θα διεξάγεται κλήρωση μεταξύ αυτών, ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου του Καθιδρύματος.

**Β/. ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ ΣΕ ΑΝΩΤΑΤΕΣ ΣΧΟΛΕΣ  
(ΑΕΙ-ΤΕΙ)**

Προσλαμβάνονται τα αγόρια και τα κορίτσια υπότροφοι του Καθιδρύματος από το Γυμνάσιο, που πέτυχαν σε ανώτερες και ανώτατες σχολές της χώρας, με το μεγαλύτερο βαθμό Πρόσβασης ή όποιου άλλου βαθμολογικού συστήματος θεσμοθετηθεί στο μέλλον, για αριθμό θέσεων το μισό (1/2) αυτών που προσελήφθησαν κατά την αντίστοιχη χρονιά (στο Γυμνάσιο), ανεξαρτήτως της κατηγορίας από την οποία προσελήφθησαν. Σε περίπτωση που η διαίρεση των θέσεων δια 2 μας δίδει δεκαδικό (0,5), υπολογίζεται προς τα πάνω (παράδειγμα: 3 θέσεις στο Γυμνάσιο – 1,5 δηλαδή 2 θέσεις για ΑΕΙ).

**Γ/. ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ**

Θεσπίζεται μία (1) θέση μεταπτυχιακού υποτρόφου, φοιτητή ή φοιτήτριας, εκ των υποτρόφων του Ιδρύματος, που πήραν πτυχίο κατά τα δύο τελευταία

ακαδημαϊκά έτη. Ειδικά για τους άρρενες υποψηφίους που υπηρέτησαν την υποχρεωτική στρατιωτική τους θητεία, κατά τα τρία τελευταία ακαδημαϊκά έτη.

-Η ως άνω υποτροφία αφορά σε μεταπτυχιακές σπουδές σε Α.Ε.Ι. της χώρας για ένα έτος.

-Σε περίπτωση περισσοτέρων υποψηφίων, θα προσλαμβάνεται ο/η υπότροφος με το μεγαλύτερο βαθμό πτυχίου και αναλόγως της βαρύτητας της σχολής ύστερα από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Καθιδρύματος Αθανασίου Ματάλα του Λακεδαιμονίου.

### **ΠΟΣΟ ΚΑΙ ΘΕΣΕΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ**

Τα τροφεία για όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης θα συνίστανται στη χορήγηση ετήσιου ποσού, το ύψος του οποίου για κάθε βαθμίδα θα καθορίζεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Καθιδρύματος, λαμβάνοντας υπόψη τα οικονομικά αποτελέσματα του προηγούμενου διαχειριστικού έτους.

Ομοίως, το Διοικητικό Συμβούλιο θα αποφασίζει ετησίως και για τον αριθμό των προβλεπομένων θέσεων ανά κατηγορία, δυνάμενο να αυξομειώνει αυτές ανάλογα με τα ως άνω οικονομικά αποτελέσματα, οι οποίες ωστόσο δεν μπορεί να είναι λιγότερες από μια (1) για κάθε ευεργετούμενη τοπική κοινότητα και μια (1) για την οικογένεια Ματάλα, ήτοι έξι (6) θέσεις ετησίως.

### **ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΔΙΑΤΕΘΗΚΑΝ**

Δεδομένου ότι κατά τα σχολικά έτη εφαρμογής του τελευταίου συστήματος, δηλαδή από το έτος 2017-2018 έως και τον φετινό διαγωνισμό που διενεργήθηκε για το τρέχον σχολικό έτος 2021-2022, δικαίωμα συμμετοχής είχαν μόνον οι υποψήφιοι μόνιμοι κάτοικοι των ευεργετούμενων τοπικών κοινοτήτων, κατά το πρώτο έτος εφαρμογής του νέου συστήματος, μαζί με τον τακτικό διαγωνισμό, θα προκηρυχθούν και διαγωνισμοί για κάθε ένα από τα προηγούμενα σχολικά έτη, κατά τα οποία δεν καλύφθηκαν οι θέσεις λόγω έλλειψης υποψηφίων μόνιμων κατοίκων, ή λόγω αποτυχίας τους στο διαγωνισμό.

Γ. Όπως προεκτίθεται, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κωδίκιλο του διαθέτη, το Διοικητικό Συμβούλιο του Καθιδρύματος συνεδριάζει στα γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως Μονεμβασίας και Σπάρτης, στην πόλη της Σπάρτης. Ωστόσο, την τελευταία διετία, με τις συνεχιζόμενες συνέπειες της πανδημικής υγειονομικής κρίσης, κρίνεται αναγκαίο και επιτακτικό να προβλέπεται η δυνατότητα συνεδρίασης του Δ.Σ. και με τηλεδιάσκεψη, κατά την κρίση του

οργάνου, γεγονός που θα διευκολύνει την λειτουργία του και τη λήψη των αποφάσεών του.

Περαιτέρω, όπως προαναφέρθηκε, από το σύνολο των διατάξεων της διαθήκης και του κωδίκελου του διαθέτη Αθανασίου Ματάλα, διαπιστώνεται ότι η σαφέστατη βούλησή του ήταν να προτρέψει στη μόρφωση όλο και περισσότερους νέους, καταγόμενους από την επαρχία Λακεδαίμονος, ενισχύοντάς τους οικονομικά στην κατεύθυνση αυτή, προκειμένου να μην εγκαταλείψουν τον τόπο καταγωγής τους, αλλά ταυτόχρονα επιθυμούσε να υπάρχει προνομιακή μεταχείριση των απογόνων της οικογένειας «Ματάλα».

Δεδομένων λοιπόν αυτών αλλά και των προεκτεθέντων προβλημάτων λόγω της διαρκούς μείωσης του αριθμού των υποψηφίων, η οποία οφείλεται στην αλλαγή της εκπαιδευτικής πολιτικής, με τη συρρίκνωση των σχολικών μονάδων του Δήμου Σπάρτης, με αποτέλεσμα όλο και λιγότεροι μαθητές και οι οικογένειές τους να κατοικούν μόνιμως στις ευεργετούμενες περιοχές (τοπικές κοινότητες Καρυών, Βασαρά, Βρεσθένων, Βαμβακούς και Βαρβίτσας) και ορθώς ερμηνευομένης της βούλησης του διαθέτη, με γνώμονα την συνέχιση επίτευξης του σκοπού του Καθιδρύματος, είναι πρόδηλο ότι με το προπεριγραφόμενο σύστημα, το οποίο είναι δίκαιο και αξιοκρατικό, διασφαλίζεται και πραγματώνεται πληρέστερα και επωφελέστερα η ουσιαστική βούληση του διαθέτη και όλες οι αρχές λειτουργίας του Ιδρύματος, στις σημερινές συνθήκες.

Η άποψη αυτή πρυτάνευσε σε όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, και με την υπ' αριθ. 599/13-10-2021 ομόφωνη απόφασή του, αποφάσισε την προσφυγή στο Δικαστήριό Σας για την ερμηνεία της διαθήκης αναφορικά με το προεκτεθέν θέμα του συστήματος επιλογής υποτρόφων, καθώς και αναφορικά με τον τρόπο συνεδρίασης του Δ.Σ. του Καθιδρύματος.

Επειδή, με βάση τα ανωτέρω, το ισχύον σύστημα ανάδειξης υποτρόφων δεν μπορεί «εν τοις πράγμασι» να εφαρμοστεί, δεδομένης της διαρκούς μείωσης υποψηφίων υποτρόφων.

Επειδή οι σύγχρονες ανάγκες αλλά και η τεχνολογική πρόοδος δίνουν τη δυνατότητα συνεδρίασης των οργάνων με πλείστους τρόπους, ιδιαίτερα σε συνθήκες όπου η «δια ζώσης» παρουσία είναι δυσχερής.

**ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ**

**Ζ Η Τ Α Μ Ε**

Να γίνει δεκτή η παρούσα αίτησή μας. Να προβεί το Δικαστήριό Σας στην ερμηνεία της διαθήκης και του κωδίκελου του αείμνηστου διαθέτη Αθανασίου Ματάλα, με την οποία συστάθηκε το ως άνω ομώνυμο κοινωφελές Ίδρυμα και να αποφανθεί ότι η βούληση του διαθέτη, όπως αυτή διατυπώνεται στην από 27-3-1919 μυστική διαθήκη και τον συμπληρωματικό αυτής από 24-5-1919 κωδίκηλο, μπορεί να πραγματοποιηθεί πληρέστερα και επωφελέστερα με το σύστημα επιλογής υποτρόφων που περιγράφεται λεπτομερώς στο ιστορικό της παρούσας, καθώς και με την δυνατότητα συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του και με τηλεδιάσκεψη, κατά την κρίση του οργάνου.

Πάτρα 8<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2021

Η Πληρεξούσια Δικηγόρος του Ιδρύματος